
進路だより 
長崎県立諫早高等学校定時制 

                      進路指導部 

令和７年５月７日     第２号 

５月に入り、楽しみにしていたゴールデンウィークが終わりました。 

みなさんは「五月病
ごがつびょう

」という言葉を知っていますか？ 

これは病気の名前ではなく、新年度の始まりやゴールデンウィーク

明けに気持ちが落ちこんだり、体調をくずしたりする状況を意味して

います。学校でもそうですが、主に就職したばかりの人たちが心身の

不調を訴えて仕事に行けなくなることが多いそうです。 

新入社員が仕事を辞めてしまうことも多く、その理由の約６割が

「会社と労働者のミスマッチ」という調査結果があります。「内定をも

らうこと」が目的になってしまい、会社のことや仕事の内容をよく知らないまま入社して後悔するのは、

自分にとっても会社にとっても残念なことです。職業研究・会社研究はとても重要です。 

大学・短大・専門学校への進学を希望している生徒へ    １年生・２年生も参考にしてください！  

①「日本学生支援機構」の奨学金の予約申込が始まります。希望者は担当の井上先生から説明を

受け、手続きを行ってください。ただし、この奨学金は来年の４月以降に振り込まれますので、入学前

の諸納金には間に合いません。保護者とよく話し合いをして決めてください。 

 返 還 選考基準 月額（自宅通学の場合） 

第一種奨学金 借りた金額を返す

（無利子） 

評定平均 3.5以上 

住民税非課税世帯は基準なし 

私立大学      短大・専門学校 

20,000円      20,000円 

～54,000円    ～53,000円 第ニ種奨学金 借りた金額に利子

をつけて返す 

学業成績が平均水準以上

であること 20,000円 ～ 120,000円 

入学時特別増額 

貸与奨学金 

借りた金額に利子

をつけて返す 

10万円・20万円・30万円・40万円・50万円から選択 

第一種または第二種の奨学金を借りる人を対象とする 

②修学支援新制度 

・住民税非課税世帯及びそれに準ずる世帯の学生を対象として、授業料・入学金の減免と返済不要

の給付型奨学金の支給が行われます。 

・多子(扶養する子どもが３人以上)世帯は、所得の制限なく授業料と入学金の支援を受けることが

でき、さらに所得に応じて返済不要の給付型奨学金を利用することができます。 

 

基礎学力小テストについて 第１回目の結果 クラス平均点             第１位 ２年生 9.75点 

                       チャレンジ問題の正解者は全体で１２名でした。よく頑張りました！ 
次回は５月１３日(火)に実施します。問題は裏面、答えは下にあります。 

                                            

（答え）  １(1) きょうせい  (2) げし       ２(1) 校正   (2) 公正      ３ 60,500円 

        ４(1) （ ウ ）    (2) （ ア ）     ５(1) カイロ  (2) アメリカ  (3) 基本的人権の尊重 



R７ 第２回 基礎学力小テスト 

                   年   番 氏名               点  

※ ５ 以外はすべて、昨年の (株)武田メガネの就職試験で出題 された問題です。 

 

１ 次の漢字の読みを答えなさい。 

(1) 矯正 

(2) 夏至 

 

２ 次の下線部のカタカナを漢字に直して答えなさい。 

(1) 原稿のコウセイをする 

(2) コウセイな判断をする 

 

３ 55,000円の商品の消費税 10％込みの価格はいくらか。 

 

４ 次の場面で、英語では何というか。右の英文の中から記号で選びなさい。 

(1) 窓を開けてほしいとき             （ア）Can you say that again, please? 

(2) もう１回聞きたいとき             （イ）May I leave a message? 

                                     （ウ）Will you open the window? 

 

５ 次の各問に答えなさい。 

(1) エジプトの首都はどこか。 

(2) 国内総生産(ＧＤＰ)が世界第１位の国はどこか。 

(3) 日本国憲法の３大原則とは、国民主権、平和主義と、もう一つは何か。 

 

                                            

 

Challenge 問題 （４月２２日実施分）解けなかった人は、復習してください。 

  ツルとカメが合わせて１６匹いて、足の合計は４４本になった。カメは何匹いるか。 

 

このような問題を「つるかめ算
ざん

」といいます。 

ツルがχ匹, カメがу匹いて, ツルとカメを合わせると１６匹だから, χ＋у＝１６ 

χ＝１６－у・・・① 

ツルの足は２本だから全部で,２本×χ匹＝２χ, カメの足は４本だから全部で,４本×у匹＝４у 

ツルの足とカメの足を合計すると４４本だから, ２χ＋４у＝４４・・・② 

 

①と②より    ２(１６－у)＋４у＝４４ 

３２－２у＋４у＝４４ 

２у＝４４－３２ 

у＝６               答え カメ  ６匹  


